
Protokół nr XXIV/26 z Sesji Rady Miejskiej w Międzyzdrojach z dnia 26.03.2026 r., 

miejsce obrad: Sala Obrad Rady Miejskiej, pokój 101-102 przy Placu Ratuszowym 1, 

godz. 15.30-16.05 

 
1. Otwarcie XXIV Sesji RM i stwierdzenie quorum. 

 

XXIV Sesję otworzyła Pani Iwona Czyż Przewodnicząca Rady Miejskiej, stwierdzając na podstawie 

listy obecności quorum. Obecnych na Sesji 11 radnych. Nieobecni radni: Tristan Belter, Bartłomiej 

Cieślikiewicz, Konrad Czmoch, Jarosław Mazur.  Lista obecności radnych i zaproszonych gości stanowi 

zał. nr 1 i 2 do protokołu.  

 

2. Wnioski do porządku  obrad. 

 

Na wniosek Burmistrza Przewodnicząca Rady Iwona Czyż zaproponowała wyprowadzenie z porządku 

projektu uchwały w sprawie ,,Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobieganiu 

bezdomności zwierząt na terenie Gminy Międzyzdroje – na rok 2026”oraz wprowadzenie do 

porządku posiedzenia 3 projektów uchwał:  
1. Projektu uchwały w sprawie ,,Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobieganiu 

bezdomności zwierząt na terenie Gminy Międzyzdroje – na rok 2026- jako punkt 9 

2. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie aportem nieruchomości do spółki MTBS Sp. 

z o.o. w Międzyzdrojach- jako punkt 10. 

3. Projekt uchwały w sprawie określenia stawek za 1 kilometr przebiegu pojazdu stosowanych przy 

obliczeniu zwrotu rodzicom kosztów przewozu dzieci, młodzieży i uczniów z niepełnosprawnościami 

do placówek oświatowych, a także przewozu rodzica- jako punkt 11. 

 

Przewodnicząca poddała pod głosowanie przegłosowanie proponowanych zmian i zmienionego 

porządku posiedzenia. Za przyjęciem opowiedziało się 11 radnych. Protokół  imiennego głosowania 

radnych stanowi zał. nr 3 do protokołu. Zmieniony porządek stanowi zał. nr 4 do protokołu. 

 

Ogłoszono 5 minut przerwy technicznej.  

 

4. Uwagi radnych do protokołu z dnia 26.02.2026 r. 

 

Przewodnicząca Rady wniosła uwagę do protokołu w treści: Ad vocem radna Czyż powiedziała, że 

przyjęte rozwiązania technologiczne w niektórych przypadkach być może wymagały dodatkowych 

analiz ze względu na stan techniczny budynków i obaw zgłaszanych przez mieszkańców m.in. ul.  

Zwycięstwa, Lipowej, Zdrojowej. 

Za przyjęciem uwagi głosowało 11 radnych.  

 

5. Interpelacje i zapytania radnych. 

 

1. Radny Tristan Belter zapytał, kiedy dostanie odpowiedź na interpelacje w temacie wykazu 

nieruchomości przeznaczonych do sprzedaży na podstawie uchwał Rady. 

 Burmistrz powiedział, że do końca miesiąca.  

2. Radny Henryk Nogala zapytał o izbę pamięci? 

Planujemy zrobić wystawę rotacyjną. W urzędzie będzie wyznaczone miejsce, w którym będą 

wystawione zbiory. Ustalamy stosunki własnościowe i zakupujemy gabloty- powiedział Pan 

Bobek. 

3. Radna Czyż zapytała, na jakim etapie jesteśmy jeśli chodzi o zagospodarowanie promenady 

oraz jakie wydarzenia planujemy na majówkę? 

Burmistrz wyjaśnił, że w przyszłym tygodniu opublikujemy ogłoszenie o konkursie na 

zagospodarowanie promenady. Rozmawialiśmy też z politechniką celem zachęcenia studentów 

do wzięcia udziału w konkursie. Co do majówki  to  planujemy pobić rekord z czytaniem 



Konstytucji przez największą ilość mieszkańców. Dokładny program ukarze się po Świętach 

Wielkanocnych. . 

 

6. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Międzyzdroje na 2026 r. 

 

Projekt został omówiony przez Panią Skarbnik. Wprowadzamy zwiększenie  w dochodach i wydatkach 

o łączną kwotę 3 087 460,43 zł. Po stronie wydatków mamy wydatki inwestycyjne. Zmienia się wynik 

budżetu, więc zmienia się załącznik dot. przychodów i rozchodów.   

 

Stanowiska Komisji: 

  RGiB –stanowisko pozytywne 

  SKiS – stanowisko pozytywne 

  

W związku z brakiem pytań Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie projektu uchwały. 

Za przyjęciem opowiedziało się 9 radnych, 2  osoby wstrzymały się od głosu. Protokół z imiennego 

głosowania radnych stanowi zał. nr 5 do protokołu. 

Uchwała Nr XXIV/242/26, która wraz z projektem uchwały stanowi zał. Nr 6 i 7 do protokołu. 

 

7. Projekt uchwał w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Gminy Międzyzdroje na lata 2026-

2044. 

 

Wprowadzamy zmiany przyjęte w poprzedniej uchwale. W związku z częściowo umorzoną pożyczką    

z KPO ulega zmianie wynik budżetu oraz przychody i rozchody, które ulegają obniżeniu. 

Wprowadzamy zmiany w przedsięwzięciach, które były omówione na komisji- wyjaśniła Pani Bożena 

Hok.  

 

Stanowiska Komisji: 

  RGiB –stanowisko pozytywne 

  SKiS – stanowisko pozytywne 

  

Radny Tristan Belter zapytał  o koszty obsługi ratowniczej. Jaka jest kwota na ten sezon?  

Burmistrz wyjaśnił, że mieliśmy postępowanie przetargowe i efektem są kwoty wskazane w budżecie.   

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej poddała pod głosowanie przyjęcie projektu uchwały. Za przyjęciem 

opowiedziało się 9 radnych, 2 osoby wstrzymały się od głosu. Protokół z imiennego głosowania radnych 

stanowi zał. nr 8 do protokołu. 

Uchwała Nr XXIV/243/26, która wraz z projektem uchwały stanowi zał. Nr 9 i 10 do protokołu. 

 

8. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXIII/234/26 Rady Miejskiej w Międzyzdrojach 

z dnia 26.02.2026 r. w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaka 

ratownika Ochotniczej Straży Pożarnej i kandydata na strażaka ratownika Ochotniczej Straży 

Pożarnej z terenu Gminy Międzyzdroje. 

 

Zmienia się wysokość ekwiwalentu pieniężnego z 38 zł na 50 zł dla strażaków biorących udział                            

w zadaniach zleconych przez Burmistrza- powiedziała Przewodnicząca Rady.  

 

Stanowiska Komisji: 

  RGiB –stanowisko pozytywne 

  SKiS – stanowisko pozytywne 

  

Przewodnicząca Rady Miejskiej Iwona Czyż poddała pod głosowanie przyjęcie projektu uchwały. Za 

przyjęciem opowiedziało się 9 radnych (udziału w głosowaniu nie brali radni Paweł Woszczyk i Robert 

Osiński). Protokół z imiennego głosowania radnych stanowi zał. nr 11 do protokołu. 

Uchwała Nr XXIV/244/26, która wraz z projektem uchwały stanowi zał. Nr 12 i 13 do protokołu. 

 



9. Projekt uchwały w sprawie ,,Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobieganiu 

bezdomności zwierząt na terenie Gminy Międzyzdroje – na rok 2026”. 

 

Program przyjmujemy rok rocznie- powiedział Burmistrz. Na jego podstawie możemy podpisać umowę 

ze schroniskiem, kupić karmę oraz sterylizować koty i psy z terenu gminy. 

 

Stanowiska Komisji: 

  RGiB –brak stanowiska 

  SKiS – brak stanowiska 

  

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie projektu uchwały. Za przyjęciem opowiedziało 

się 11 radnych. Protokół z imiennego głosowania radnych stanowi zał. nr 14 do protokołu. 

Uchwała Nr XXIV/245/26, która wraz z projektem uchwały stanowi zał. Nr 15 i 16 do protokołu. 

 

10. Projekt uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na sprzedaży nieruchomości (dz. nr 113/17 o pow. 

0,0085 ha).  

 

Projekt omówił Burmistrz. Projekt powstał w związku z wnioskiem dotychczasowego dzierżawcy, który 

dzierżawił do tej pory teren z przeznaczeniem na ogródek przydomowy na ul. Gryfa Pomorskiego. 

Zmieniamy tylko tryb jeśli chodzi o sprzedaż tej działki- powiedział Burmistrz.  

 

Stanowiska Komisji: 

  RGiB –stanowisko pozytywne 

  SKiS – stanowisko pozytywne 

  

Przewodnicząca Rady Miejskiej Pani Czyż poddała pod głosowanie przyjęcie projektu uchwały. Za 

przyjęciem opowiedziało się 11 radnych. Protokół z imiennego głosowania radnych stanowi zał. nr 17 

do protokołu. 

Uchwała Nr XXIV/246/26, która wraz z projektem uchwały stanowi zał. Nr 18 i 19 do protokołu. 

 

11. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie aportem nieruchomości do spółki MTBS 

Sp. z o.o. w Międzyzdrojach.  

 

Burmistrz wyjaśnił, że na ul. Słowiańskiej mamy 2 budynki, które chcemy przekazać z terenem do 

MTBS i tym samym rozpocząć etap projektowania nowego budynku, a następnie  złożyć wniosek do 

BGK o dofinansowanie do 80% na budownictwo komunalne. 

 

Stanowiska Komisji: 

  RGiB –stanowisko pozytywne 

  SKiS – stanowisko pozytywne 

  

Radny Stanisław Chabinka poprosił, aby uwzględnić we wniosku o dofinansowanie dom pracy twórczej 

na ul. Skłodowskiej. 

Radny Belter podchodzi do projektu z pełną aprobatą i przychyla się do prośby Pana Chabinki, tym 

bardziej, że w nowym planie zagospodarowania przestrzennego projektujemy nowe parametry dla tego 

terenu, więc myślimy o nim przyszłościowo.  

Radna Czyż przypomniała, że na komisji padło stwierdzenie, że działki aportem zawsze mogą wrócić 

do gminy jeśli inwestycja się nie powiedzie i nie dostaniemy dofinansowania.  

 

W związku z brakiem pytań Przewodnicząca Rady  poddała pod głosowanie przyjęcie projektu uchwały. 

Za przyjęciem opowiedziało się 11 radnych. Protokół z imiennego głosowania radnych stanowi zał. nr 

20 do protokołu. 

Uchwała Nr XXIV/247/26, która wraz z projektem uchwały stanowi zał. Nr 21 i 22 do protokołu. 

 



12. Projekt uchwały w sprawie określenia stawek za 1 kilometr przebiegu pojazdu stosowanych przy 

obliczeniu zwrotu rodzicom kosztów przewozu dzieci, młodzieży i uczniów z niepełnosprawnościami 

do placówek oświatowych, a także przewozu rodzica. 

 

Będziemy pracować nad docelowym rozwiązaniem w postaci znalezienia przewoźnika. Przedstawione  

w uchwale rozwiązanie jest czasowe- powiedział Pan Burmistrz.  

 

Stanowiska Komisji: 

  RGiB –stanowisko pozytywne 

  SKiS – stanowisko pozytywne 

  

Autopoprawka: 

W projekcie uchwały w sprawie określenia stawek za 1 kilometr przebiegu pojazdu stosowanych przy 

obliczeniu zwrotu rodzicom kosztów przewozu dzieci, młodzieży i uczniów  z niepełnosprawnościami 

do placówek oświatowych, a także przewozu rodzica zmienia się par. 3, który otrzymuje brzmienie: 

Uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia jej ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym 

Województwa Zachodniopomorskiego. 

Za przyjęciem autopoprawki głosowało 11 radnych. Protokół z imiennego głosowania radnych 

stanowi zał. nr 23 do protokołu. 

 

Pan Mecenas Kamil Kaźmierczak zauważył, że w ślad za powyższą autopoprawką należy zmienić 

również treść uzasadnienia do projektu.  

Radny Tristan Belter zapytał, czy uchwała będzie dotyczyła również dzieci powyżej 5-tego roku życia. 

Pan Burmistrz wyjaśnił, że tak.  

 

Autopoprawka: 

W projekcie uchwały w sprawie określenia stawek za 1 kilometr przebiegu pojazdu stosowanych przy 

obliczeniu zwrotu rodzicom kosztów przewozu dzieci, młodzieży i uczniów z niepełnosprawnościami 

do placówek oświatowych, a także przewozu rodzica usuwa się z uzasadnienia ostatni akapit                              

w brzmieniu: 

Konieczność podjęcia uchwały i skrócenie 14 dniowego terminu wejścia w życie uchwały uzasadnione 

jest szczególnie ważnym przypadkiem podyktowanym ważnym interesem rodziców samodzielnie 

dowożących uczniów z niepełnosprawnościami do placówek oświatowych. Co istotne, wprowadzenie 

standardowego okresu vacatio legis skutkowałoby ponoszeniem przez rodziców dzieci 

niepełnosprawnych kosztów dowozu dzieci, co mogłoby prowadzić do nadmiernego obciążenia 

finansowego tych rodziców. Biorąc pod uwagę oczekiwania społeczne oraz prawidłowe wykonywanie 

przez gminę jej ustawowych obowiązków przy jednoczesnej konieczności wsparcia przez Gminę 

rodziców dzieci niepełnosprawnych, skrócenie wejścia w życie uchwały jest w pełni zasadne.  

Za przyjęciem autopoprawki głosowało 11 radnych. Protokół z imiennego głosowania radnych 

stanowi zał. nr 24 do protokołu. 

 

Burmistrz wyjaśnił, skąd wzięła się pierwsza autopoprawka. W pierwotnej propozycji chcieliśmy 

wprowadzić uchwałę od razu po jej przyjęciu, ale pojawiła się obawa, że nadzór ją uchyli i rodzice 

musieliby czekać do kolejnej sesji. Chcemy więc zminimalizować czas oczekiwania, stąd propozycja 

jw.  

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej poddała pod głosowanie przyjęcie projektu uchwały. Za przyjęciem 

opowiedziało się 11 radnych. Protokół z imiennego głosowania radnych stanowi zał. nr 25 do protokołu. 

Uchwała Nr XXIV/248/26, która wraz z projektem uchwały stanowi zał. Nr 26 i 27 do protokołu. 

 

13. Sprawozdanie Burmistrza Międzyzdrojów z prac między sesjami. 

 

Sprawozdanie Burmistrza stanowi zał. nr 28 do protokołu. 

 



14. Informacja Przewodniczącego Rady w zakresie spraw wniesionych do Rady oraz o działaniach 

podejmowanych w okresie między    sesjami. 

 

Przewodnicząca Rady przekazała podziękowania dla radnych od Zarządu Akademii Lekkoatletyki,                         

a radny Belter pogratulował zawodnikom. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Pan Chabinka poinformował, że Burmistrz zwrócił się z wniosek do Rady 

o zajęcie stanowiska w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania w rejonie ul. Norwida, 

Kolejowej, Zwycięstwa. Na komisji przyjęliśmy stanowisko, aby poinformować wnioskodawcę                                   

o złożeniu uwag przytoczonych we wniosku do planu ogólnego.  

 

Stanowisko: 

Rada Miejska przyjęła stanowisko o poinformowaniu zainteresowanej strony o złożeniu wskazanych 

uwag do planu ogólnego. 

Za przyjęciem stanowiska głosowało 11 radnych.  

 

15. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 

16. Wnioski komisji i radnych. 

17. Wnioski i skargi mieszkańców.        

18. Zakończenie obrad. 

 

W związku z wyczerpaniem porządku posiedzenia Przewodnicząca Rady zamknęła XXIV Sesję, godz. 

16.05. 

 

Protokółowała: 

Sylwia Jakubowska  

        Prowadząca obrady 

          Przewodnicząca Rady Miejskiej 

 

            Iwona Czyż 


